

把习近平总书记的殷殷嘱托 全面落实在重庆大地上

中德智能制造项目办公楼主体结构全面封顶

本报讯(渝西都市报记者 张玲 通讯员 张源文/图)2025年12月24日,随着最后一方混凝土浇筑到位,中德智能制造项目三座办公楼主体结构顺利实现全面封顶,标志着项目正式转入砌体、二次结构及装饰装修施工新阶段,为整体厂房按期交付投产按下了“加速键”。

作为永川区深化中德国际产能合作、打造高端装备制造产业集群的核心载体,该项目自启动以来便备受各界关注。本次封顶的1#厂房办公用房第三层浇筑面积达800平方米,三座办公楼总建筑面积超万平方米。建设期间,面临交叉作业密集、大雾等恶劣天气及工期紧迫等多重考验,项目团队坚持问题导向,常态化组织班组碰头会与多维施工协调会,精准统筹施工环节、凝聚攻坚合力,逐一破解现场难题,最终较原定节点提前10天完成主体封顶,展现出“敢打硬仗、能打硬仗”的奋斗风貌。



中德智能制造项目建设现场。

截至目前,项目整体建设进展顺利,土建基础施工已全部完成,钢结构厂房搭建进度达70%。施工过程中,团队始终恪守“质量为本、效率为先、安全为天”

“一切成本皆可控、皆可降”理念,创新采用“永临结合”建设模式,通过精准调配材料、同步管控质量与成本、优化工艺流程等举措,实现施工、管理与成本控制的高效协同,在提升效率的同时有效节约了建设成本。

“考虑到明年2月、3月有效施工期较短,我们已提前谋划,周密部署后续工作。”现场负责人表示,项目将在春节前全力推进厂房混凝土底板浇筑、砌体与二次结构施工、钢结构安装及室外管网铺设等关键任务。下一步,团队将进一步细化技术交底、倒排工期计划、优化资源配置,全力保障各工序有序衔接,确保按期竣工。

据悉,该项目建成投产后,将有力吸引高端装备制造产业链上下游企业集聚,助推渝西地区高端装备制造业高质量发展。同时,项目也将进一步夯实永川作为重庆城市副中心的定位,增强国际开放枢纽功能,为区域经济转型升级提供重要支撑。

永川区关工委开展“爱暖童心·卫星湖行”关爱活动

本报讯(渝西都市报记者 刘灿)2025年12月30日,永川区关工委带领爱心志愿一团走进卫星湖街道双竹小学,开展“爱暖童心·卫星湖行”关爱活动。区关工委、卫星湖街道相关负责

人,区关工委爱心志愿服务一团,相关爱心企业负责人及学校师生代表参与活动。

活动现场,区关工委爱心志愿服务一团团长薛祖德代表企业家向双竹小

学进行捐赠,企业家代表慰问12名困难学生,并为他们送上节日祝福。双竹小学的同学们带来了精彩的文艺展演,展现出新时代少年积极向上的精神风貌。

区关工委对爱心企业家们给予困难

儿童的关心关怀表示诚挚感谢,希望社会各界、企业家一如既往地关心下一代,希望受助学生把社会的关心关爱化为学习的动力,争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年。

永昌街道开展创文进社区志愿服务活动

创全国文明城 做文明永川人

本报讯(渝西都市报记者 刘灿文/图)元旦佳节将至,为深入推进全国文明城区创建,营造整洁、有序、文明的节日氛围,2025年12月30日,永川区永昌街道以“巾帼聚力清环境 共建和美新永昌”为主题,组织开展创文进社区志愿服务活动,以实际行动响应“创全国文明城、做文明永川人”的号

召。

此次活动由街道妇联牵头、英井路社区干部联动、巾帼志愿者参与,精准聚焦“三无”小区、庭院楼道等创文重点区域,对乱堆乱放的杂物、墙面楼道的“牛皮癣”广告等进行集中清理。同时,志愿者还化身文明创建的宣传员,走进小区、走近居民,向正在锻炼休闲的社区居民发放创文宣传资料,用通俗易懂的语言讲解创建全国文明城区的意义、要求和相关知识,引导居民从身边小事做起,养成文明卫生习惯,主动参与到创文工作中来,有效激发了群众共建美好家园的积极性。

▶巾帼志愿者清理垃圾。



永川职教中心举行“庆元旦迎新春”主题活动



本报讯(渝西都市报记者 张玲文/图)鼓乐齐鸣迎盛世,龙狮欢腾贺新年。2025年12月29日,永川职教中心校园内处处洋溢着喜庆祥和的节日气氛,学校以“元启新程 匠心筑梦”为主题,举行2026年“庆元旦迎新春”主题活动。

活动在气势磅礴的舞龙舞狮表演《龙狮呈祥元旦》中拉开帷幕。腾跃起伏的龙狮,不仅舞出了中华优秀传统文化的独特魅力,也承载着全体师生对新一年的美好祈愿。随后,音诗画《觉醒年代》通过深情朗诵与沉浸式舞台画面,带领观众重温那段热血激昂的青春岁月;幼教专业学生表演的舞蹈《向未来出发》,以轻盈活泼的舞姿,展现出学子蓬

勃向上的精神风貌;街舞串烧《炽焰跃动》节奏强劲、活力四射,瞬间点燃全场热情;经典歌曲《青苹果乐园》经全新编舞演绎,唤起不同年龄层师生的集体共鸣。

特别值得一提的是,情景剧《永川文旅欢乐奇遇记》巧妙融入了茶山竹海、乐和乐都等本地文旅元素,剧情生动有趣,体现了学校扎根地方、服务区城发展的办学导向。歌伴舞《大山》深情表达了学子对家乡的眷恋与对理想的执着;课桌舞《卡拉永远OK》则将日常学习场景创造性搬上舞台,充满朝气与巧思。各节目间隙还穿插了多轮抽奖互动,欢声笑语此起彼伏,将现场氛围一次次推向高潮。

永川职教中心“庆元旦迎新春”主题活动现场。